Nguyễn Thị Bích Liên – THCS Quang Trung – Quận Ngô Quyền

CAUHOI

1) Cho tam giác ABC có ba góc nhọn nội tiếp đường tròn tâm O (AB < AC). Hai tiếp tuyến tại B và C cắt nhau tại M. AM cắt đường tròn (O) tại điểm thứ hai D. E là trung điểm đoạn AD. EC cắt đường tròn (O)  tại điểm thứ hai F. Chứng minh rằng:

a) Tứ giác OEBM nội tiếp.

b) MB2 = MA.MD.

c) 
[image: image43.emf]E

F

D

A

M

O

C

B

.

d) BF // AM

2) Cho hình  nón biết đường kính đáy bằng 7cm , độ dài đường sinh bằng 10cm . Tính diện tích toàn phần của hình nón. 
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a) (0,75 đ) Ta có EA = ED (gt) 
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 AD ( Quan hệ giữa đường kính và dây)
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 = 900 (Tính chất tiếp tuyến)

E và B cùng nhìn OM dưới một góc vuông 
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Tứ giác OEBM nội tiếp.

b) (1 đ) Ta có 
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 ( góc tạo bởi tia tiếp tuyến và dây cung chắn cung BD)
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Góc M chung, 
[image: image15.wmf]·

·

MBDMAB

=

 


[image: image16.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image17.wmf]MBD

D

đồng dạng với 
[image: image18.wmf]MAB

D

  


[image: image19.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image20.wmf]MBMD

MAMB

=



[image: image21.wmf]Þ

MB2 = MA.MD

c) (0,5 đ) 

Ta có: 
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 ( Tính chất hai tiếp tuyến cắt nhau); 
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d) (0,5 đ) Tứ giác MEOC nội tiếp ( 
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Mặt khác 
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BF // AM.

2) (0,5đ) Hình  nón biết đường kính đáy bằng 7cm nên bán kính đáy là: R = 3,5 cm
Độ dài đường sinh là: l =  10cm. 
Diện tích đáy của hình nón là: Sđ  = 
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Diện tích toàn phần của hình nón là: Sxq = 
[image: image40.wmf].
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Diện tích toàn phần của hình nón là: STP = Sd +Sxq 
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